Plán činnosti 
Návrh plánu činnosti na rok 2013 navazuje na aktivity v roce 2012. Na národní úrovni bude Asociace spolupracovat na plnění programového prohlášení Svazu průmyslu a dopravy ČR a na prosazování zájmů přímo souvisejících se sklářským a keramickým průmyslem, s Českou sklářskou společností a  Silikátovým svazem. V rámci Evropské unie bude spolupracovat v prosazování zájmů sklářského průmyslu s Glass Alliance Europe a v rámci svých možností i v prosazování zájmů ostatních, v Asociaci sdružených odvětví i s ostatními profesními skupinami.

Nedílnou součástí činnosti Asociace je podpora výzkumu a vývoje, lobbing za zájmy sklářského a keramického průmyslu a PR aktivity propagující Asociaci a její členy.

Podpora konkurenceschopnosti sklářského a keramického průmyslu (podpora exportu)
Cílem je podpořit konkurenceschopnost výrobků sklářského a keramického průmyslu na tuzemském trhu i na mezinárodních trzích. Je nezbytné, aby si Asociace vytvořila koncepci podpory  exportu sklářského a keramického průmyslu ČR. Na základě konceptu podpory může Asociace provádět soustavný dialog s Ministerstvem průmyslu a obchodu o všestranné podpoře sklářského a keramického průmyslu, zvláště pak v oborech užitkového skla a porcelánu. Součástí této činnosti může být  aktivní ovlivňování výběru dotačních titulů vyhlašovaných Ministerstvem průmyslu a obchodu, např. výstavy a veletrhy, inovační programy apod. a pomoc členským firmám při zpracovávání projektů pro čerpání dotací z programů vypisovaných ministerstvy České republiky, případně z jiných zdrojů.  

Kolektivní vyjednávání vyššího stupně

Kolektivní smlouva vyššího stupně  uzavřená na období 2013 – 2014 bude plošně rozšířena na další zaměstnavatele s převažující činností v odvětví označeném kódy klasifikace ekonomických činnosti (CZ-NACE) 231 (výroba skla skleněných výrobků), 2341 (výroba keramických a porcelánových výrobků převážně pro domácnost) a 2342 (sanitární keramika).

V roce 2013 se bude vyjednávat o Dodatku ke Kolektivní smlouvě vyššího stupně uzavřené na období 2013 – 2014 mezi Asociací sklářského a keramického průmyslu ČR a Odborovým svazem zaměstnanců ve sklářském, bižuterním a keramickém průmyslu a porcelánu. 

Vzdělávání (učňovské, středoškolské, vysokoškolské)

V oblasti vzdělávání bude Asociace spolupracovat s konsorciem Svazu průmyslu a dopravy ČR, Hospodářské komory a TREXIMA, s.r.o. na druhé etapě Národní soustavy kvalifikací (NSK 2) a zúčastní se prací spojených s projektem Národní soustavy povolání.  

Problematiku týkající se odborného školství pro sklářský, bižuterní a keramický průmysl bude nadále Asociace řešit ve spolupráci s Českou sklářskou společností  a Silikátovým svazem, na Snahou bude i zainteresování zaměstnavatelů.
V květnu byla zpracována analýza potřeb odborných pracovníků ve sklářském průmyslu (keramický průmysl je zpracován Silikátovým svazem v tzv. Sektorové dohodě).  

Životní prostředí

Asociace bude ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR a jeho členy prosazovat zájmy průmyslu v přípravě zákonných předpisů týkajících se životního prostředí.

V rámci Svazu průmyslu a dopravy ČR i přímo v mezirezortní komisi a odborné skupině při Ministerstvu průmyslu a obchodu se zúčastnit přípravy novely zákona o odpadech. Prioritou je řešení problematiky odpadového skla pro zpracování k recyklaci, konkrétně o zapracování podmínky zpětného odběru odpadového plochého skla do novely zákona o odpadech.

Společné vyjednávání s dodavateli surovin a energií

Zjistit zájem členů Asociace o tento typ služby a následně se  členy, kteří mají zájem dohodnout společný postup.

Servis služeb a informací
Asociace bude čtrnáctidenně vydáván informační bulletin informující o činnosti Asociace a aktivitách jejích členů a členům Asociace bude pravidelně rozesílán zpravodaj  Glass Alliance Europe (GAE) a další informace přicházející ze sekretariátu GAE.

Pravidelně by měly být pořádány odborné semináře pro členy Asociace.

Pro vlastní informace a poskytování informací státním orgánům a dalším institucím bude Asociace spolupracovat se Svazem průmyslu a dopravy ČR na možnosti získávání oborových statistik od Českého statistického úřadu.
Propagace Asociace a jejích členů

Pokračovat v mediální propagaci sklářského a keramického průmyslu. Cílem stále zůstává  seznámit veřejnost s výrobou a úrovní tohoto odvětví a přispět k získávání nových kvalifikovaných pracovníků do firem a mladých lidí  k přihláškám do škol všech stupňů vzdělání.  

Mezi aktivity patří pravidelné vydávání tiskových zpráv týkajících se vývoje sklářského a keramického průmyslu, aktuálních problémů a jejich řešení. Průběžně Asociace bude aktualizovat internetové stránky a dlouhodobě propagovat označení Český výrobek, garantováno Asociací sklářského a keramického průmyslu ČR.

Asociace vydá Výroční zprávu sklářského a keramického průmyslu za rok 2012 a bude zveřejňovat příspěvky o činnosti Asociace v časopise Sklář a keramik, s nímž má Asociace uzavřenu smlouvu o spolupráci, případně v dalších médiích.  
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