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ASOCIACE SKLARSKEHO
A KERAMICKEHO PRUMYSLU CR



Zpráva o činnosti 

Asociace sklářského a keramického průmyslu ČR za rok 2015

K 31. 12. 2015 měla Asociace 43 členů. V roce 2015 ukončila své členství v Asociaci společnost Sklostroj Turnov CZ s.r.o.
Činnost Asociace vycházela z plánu na rok 2015, který schválila valná hromada Asociace dne 21. 5. 2015.

Na národní úrovni Asociace spolupracovala na plnění programového prohlášení Svazu průmyslu a dopravy ČR a na prosazování zájmů přímo souvisejících se sklářským a keramickým průmyslem s Českou sklářskou společností. V rámci Evropské unie spolupracovala v prosazování zájmů sklářského průmyslu s Glass Alliance Europe a v rámci svých možností i v prosazování zájmů ostatních, v Asociaci sdružených odvětví i s ostatními profesními skupinami. 

Návrh plánu činnosti na rok 2015 navazoval na aktivity v roce 2014. Činnost byla v roce 2015 rozdělena na následující témata: „Podpora konkurenceschopnosti sklářského a keramického průmyslu“, „Životní prostředí“, „Kolektivní vyjednávání vyššího stupně“, „Vzdělávání (učňovské, středoškolské, vysokoškolské)“, „Sociální dialog“ a „Servis služeb a informací“. Nedílnou součástí činnosti Asociace byla podpora výzkumu a vývoje, dále lobbing za zájmy sklářského a keramického průmyslu a PR aktivity propagující Asociaci a její členy.

Asociace se v roce 2015 zapojila do řady projektů: Odborná praxe pro mladé do 30 let, Národní soustava pro kvalifikace (NSK2), Rok průmyslu a technického vzdělávání, Regiony v centru dění. Dále se stala partnerem Odborového svazu skla, keramiky a porcelánu k žádosti o podporu společného projektu „Vzdělávání a spolupráce mezi sociálními partnery“.

Podpora konkurenceschopnosti sklářského a keramického průmyslu

Cílem bylo podpořit konkurenceschopnost výrobků sklářského a keramického průmyslu na tuzemském trhu i na mezinárodních trzích.  

Asociace aktivně spolupracovala v rámci Glass Alliance Europe (GAE) i na národní úrovni, proti změnám a vyřazení sklářského a keramického průmyslu ze seznamu odvětvích ohrožených únikem uhlíku v letech 2015 – 2019 a po roce 2020. (Definice: Únik uhlíku je termín popisující situaci, která může nastat, pokud se z důvodu vysokých nákladů na ochranu klimatu převede výroba do zemí s volnějším přístupem ke skleníkovým plynům a emisím.) 

Asociace vedla soustavný dialog s Ministerstvem průmyslu a obchodu a Ministerstvem životního prostředí o všestranné podpoře sklářského a keramického průmyslu, zvláště pak v oblasti podpory konkurenceschopnosti.  

Členové představenstva Asociace se na začátku roku společně setkali s českými Europoslanci a seznámili je s aktuální situací, příležitostmi a hrozbami pro sklářský a keramický průmysl v České republice a Evropské unii.

Asociace zpracovala návrhy na podporu veletrhů v rámci výzvy pro profesní organizace od agentury CzechTrade v rámci OPPIK pro období 2016 – 2018 (NOVUMM).

Asociace byla nápomocna členským firmám při zpracovávání projektů pro čerpání dotací z programů vypisovaných ministerstvy České republiky, případně z jiných zdrojů.  

Životní prostředí

V rámci spolupráce se Svazem průmyslu a dopravy ČR a soustavného dialogu s Ministerstvem životního prostředí a Ministerstvem průmyslu a obchodu prosazovala Asociace do zákona o odpadech a zákona o výrobcích s ukončenou životností řešení problematiky odpadového skla pro zpracování k recyklaci, konkrétně podmínku zpětného odběru odpadového plochého skla do zákona o výrobcích s ukončenou životností. V rámci této problematiky spolupracovala také s Ministerstvem průmyslu a obchodu na přípravě akčního plánu na podporu zvyšování soběstačnosti České republiky v surovinových zdrojích substitucí primárních zdrojů druhotnými surovinami.
Asociace podpořila na národní úrovni návrh evropského sdružení výrobců plochého skla Glass For Europe k rozvoji energetického hodnocení oken pomocí energetických štítků.

Ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR a jeho členy Asociace prosazovala zájmy průmyslu v přípravě zákonných předpisů týkajících se životního prostředí.

Ve spolupráci s Glass Alliance Europe a svými členy řešila Asociace problematiku REACH a zařazování látek, používaných jako sklářské suroviny (nové látky navržené pro kvalifikaci, povolení a ochrana surovin jako meziproduktů).

Na základě postoje EDG (European Domestic Glass) se Asociace zapojila do podpory obnovení výjimky pro užívání olova vázaného na výrobu křišťálového skla pro svítidla a další elektrické aplikace (RoHS 2).

Asociace sledovala ve spolupráci s Glass Alliance Europe problematiku styku výrobků s potravinami (nové hodnoty, celkové migrační limity, specifické problémy apod.). 

Kolektivní vyjednávání vyššího stupně (sociální dialog)
Kolektivní smlouva vyššího stupně uzavřená na období 2015 – 2016 byla plošně rozšířena na další zaměstnavatele s převažující činností v odvětví označeném kódy klasifikace ekonomických činnosti (CZ-NACE) 231 (výroba skla skleněných výrobků), 2341 (výroba keramických a porcelánových výrobků převážně pro domácnost) a 2342 (sanitární keramika).

V roce 2015 se vyjednávalo o Dodatku č.1 ke Kolektivní smlouvě vyššího stupně uzavřené na období 2015 – 2016 mezi Asociací sklářského a keramického průmyslu ČR a Odborovým svazem skla, keramiky a porcelánu. 

Asociace spolupracovala se Svazem průmyslu a dopravy ČR a Českomoravskou konfederací odborových svazů na projektu Regiony v centru dění a zúčastnila se prací spojených s projektem v rámci aktivity KA č. 1 – Šíření sociálního dialogu na regionální úrovni.  Mezi vytipovaná témata patřila: pracovní poměr na dobu určitou a jeho řetězení, náhrada mzdy při dočasné pracovní neschopnosti, příplatky za práci v noci, sobotu, neděli a pracovní prostředí, minimální mzda, problematika zvyšování věku odchodu do důchodu, národní soustava povolání a národní soustava kvalifikací, zajišťování budoucích absolventů škol, povinnosti zaměstnanců, překážky sociálního dialogu, právní problémy při kolektivním vyjednávání. 

Dále sledovala ve spolupráci s Glass Alliance Europe situaci týkající se dýchatelného krystalického křemene v rámci dohody o ochraně zdraví pracovníků prostřednictvím správné manipulace a správného používání krystalického křemene.
Asociace se prostřednictvím Svazu průmyslu a dopravy ČR zapojila do řešení problematiky karenční doby, vývoje minimální mzdy a další problematiky spojené se sociálním dialogem.

Dále se Asociace stala partnerem Odborového svazu skla, keramiky a porcelánu v rámci žádosti podané na Ministerstvo práce a sociálních věcí k podpoře společného projektu „Vzdělávání a spolupráce mezi sociálními partnery“. Předkládaný projekt si klade za cíl zvýšení znalostí a vědomostí účastníků sociálního dialogu a posílení spolupráce mezi zaměstnavateli a zaměstnanci za pomoci jejich odborného vzdělávání a realizace kulatých stolů.
Vzdělávání (učňovské, středoškolské, vysokoškolské)

Asociace spolupracovala s konsorciem Svazu průmyslu a dopravy ČR, Hospodářské komory a TREXIMA, s.r.o. na druhé etapě Národní soustavy kvalifikací (NSK 2).  

V oblasti vzdělávání se průběžně zabývala problematikou týkající se odborného školství pro sklářský, bižuterní a keramický průmysl. Bylo potřeba zainteresovat i zaměstnavatele. 
Asociace se aktivně zapojila do projektu Rok průmyslu a technického vzdělávání, který měl za cíl zvýšit zájem veřejnosti o průmysl jako moderní součást ekonomiky 21. století a o technické obory.  Dalším cílem bylo přispět k prosazení koncepčních a systémových změn v oblasti vzdělávání a povzbudit zájem škol i firem o spolupráci a přiblížit dobré příklady z praxe.
Servis služeb a informací

Byl vydáván Zpravodaj Asociace informující o činnosti Asociace, aktuální problematice týkající se sklářského a keramického průmyslu a aktivitách členů Asociace. Dále byl pravidelně rozesílán zpravodaj Glass Alliance Europe (GAE) a další informace přicházející ze sekretariátu GAE. Informační zpravodaj byl vydáván 1x za dva týdny. V roce 2015 bylo zpracováno nové grafické řešení zpravodaje.
Pro vlastní informace a poskytování informací státním orgánům a dalším institucím spolupracovala Asociace s Českým statistickým úřadem. 
Asociace informovala své členy a veřejnost o aktuálním dění ve sklářském a keramickém průmyslu prostřednictvím svých aktualizovaných internetových stránek a informačního portálu Sklo a keramika cz, zaměřených na podporu sklářského a keramického průmyslu v ČR. 
Odborná komise Asociace udělila označení Český výrobek, garantováno Asociací sklářského a keramického průmyslu ČR výrobkům členské firmy Blažek Glass s.r.o.
Ve spolupráci s Odborovým svazem skla, keramiky a porcelánu uspořádala Asociace pro své členy seminář zaměřený na problematiku Bezpečnosti a ochrany zdraví při práci.
Propagace Asociace a jejích členů

Asociace pokračovala v mediální propagaci sklářského a keramického průmyslu. Cílem stále zůstávalo seznámení veřejnosti s výrobou a úrovní odvětví a přispět k získávání nových kvalifikovaných pracovníků do firem a mladých lidí k přihláškám do škol všech stupňů vzdělání. Články za přispění Asociace byly publikovány např. v Hospodářských novinách, Světě průmyslu, Prosperitě a Spektru.
Byly vydány tiskové zprávy, jejichž tématy byly především vývoj sklářského a keramického průmyslu v daném období, aktuální problémy a jejich řešení, propagace mladých absolventů škol atd. V časopise Sklář a keramik bylo zveřejněno zhodnocení roku 2014 ve sklářském a keramickém průmyslu.  
Představenstvo Asociace na základě podnětů od členů nominovalo tři manažery z členských firem za odvětví sklářského a keramického průmyslu do soutěže Manažer roku. Finalisty soutěže za odvětví sklářského a keramického průmyslu se stali Ing. Zdeněk Frelich z AGC Flat Glass Czech a.s., PhDr. Miroslav Vrátný z FOR G, s.r.o. a Ing. Jan Brázda z Knauf Insulation s.r.o. 
Bylo uspořádáno setkání s českými europoslanci a zástupci představitelů Asociace, s cílem upozornit europoslance na aktuální problémy a situaci ve sklářském a keramickém průmyslu, na národní i evropské úrovni.

Bylo uspořádáno II. Setkání sklářů a keramiků, jehož snahou je obnovování a rozvoj vztahů mezi zástupci sklářského a keramického průmyslu v České republice. Součástí letošní akce bylo předání Čestných členství v Asociaci, s důrazem na technické vzdělávání, které získali za svůj celoživotní přínos sklářskému a keramickému průmyslu zástupci vysokých škol Prof. Ing. Josef Matoušek, CSc. z VŠCHT a Doc. Ing. Vladimír Klebsa, CSc. z TUL.
Po obsahové stránce se Asociace podílela na publikaci Panorama zpracovatelského průmyslu ČR 2014, kterou vydává Ministerstvo průmyslu a obchodu. 
Byla vydána Výroční zpráva sklářského a keramického průmyslu za rok 2014. Na základě výroční zprávy byla prezentována aktuální situace sklářského a keramického průmyslu na     II. Setkání sklářů a keramiků v Poděbradech a na Sklářském svítání v Jablonci nad. Nisou. 
Zpracoval: M. Novák, MBA

Dne: 3. 4. 2016
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