Zpráva o činnosti  

Asociace sklářského a keramického průmyslu ČR za rok 2012
Činnost Asociace vycházela z plánu na rok 2012, který schválila valná hromada Asociace dne 24. 5. 2012.

K 31. 12. 2012 měla Asociace 45 členů. V roce 2012 se stala členem Asociace společnost KAVALIERGLASS, a.s. Činnost ukončily společnosti Staropolský porcelán Moritz Zdekauer, a.s., Saint-Gobain ADFORS CZ, s.r.o., Svaz výrobců skla a bižuterie a AGC Olomouc, s.r.o.
Na národní úrovni Asociace spolupracovala na plnění programového prohlášení Svazu průmyslu a dopravy ČR a na prosazování zájmů přímo souvisejících se sklářským a keramickým průmyslem, s Českou sklářskou společností, Silikátovým svazem, Svazem výrobců skla a bižuterie a Sdružením velkých spotřebitelů energie. V rámci Evropské unie spolupracovala v prosazování zájmů sklářského průmyslu s Glass Alliance Europe  a CERAME UNIE. 
Nosnými tématy činnosti na rok 2012 a další období byly odsouhlaseny

1) Proexportní podpora

2) Kolektivní vyjednávání vyššího stupně

3) Vzdělávání (učňovské, středoškolské, vysokoškolské)
4) Životní prostředí
5) Společné vyjednávání s dodavateli surovin a energií

6) Servis služeb a informací

Nedílnou součástí činnosti Asociace byl lobbing za zájmy sklářského a keramického průmyslu a PR aktivity propagující Asociaci a její členy.

Proexportní podpora  

Cílem je podpořit konkurenceschopnost výrobků sklářského a keramického průmyslu na tuzemském trhu i na mezinárodních trzích.

Důležitou aktivitou v této oblasti byla účast Asociace na antidumpingovém řízení  - Návrh Evropské komise na uložení prozatímního antidumpingového opatření na dovoz stolního a kuchyňského nádobí pocházejícího z Číny. Asociace a její členové Český porcelán, a.s. a THUN 1794, a.s.  spolupracovala s evropským sdružením CERAME UNIE. 

Asociace z pověření jmenovaných členů  zpracovávala informace pro CERAME UNIE. Zároveň lobbovala na Ministerstvu průmyslu a obchodu, Oddělení ochranných opatření obchodu a pana Štefana Fülleho, člena Evropské komise. Evropská komise rozhodla o prozatímním uplatnění antidumpingových clech na dobu 6 měsíců od 17. 11. 2012 návrhu na antidumpingové řízení v rozpětí 17,1 – 58,8 % podle typu výrobku. 

Jednání o definitivním rozhodnutí, zda budou antidumpingová cla zavedena na dobu pěti let  byla naplánována na duben 2013.  Dne 6. března 2013 proběhlo jednání na Ministerstvu průmyslu a obchodu za účasti výrobců, zástupce Asociace, Svazu průmyslu a dopravy ČR a CERAME UNIE, jehož cílem bylo dosáhnout, aby zástupce České republiky při hlasování o zavedení antidumpingového opatření hlasoval pro jeho zavedení. Žádost o podporu tohoto požadavku byla zaslána M. Kubovi, ministru průmyslu a obchodu. Tuto žádost podpořil Svaz průmyslu a dopravy ČR a Odborový svaz zaměstnanců sklářského, keramického a bižuterního průmyslu a porcelánu. Dne 4. dubna 2013 se konalo jednání Poradního antidumpingového a proti-subvenčního výboru Evropské komise. Na tomto jednání bylo odsouhlaseno antidumpingové clo na dovoz keramického (vč.porcelánu) stolního a kuchyňského nádobí pocházejícího z Číny ve výši 13,1 – 36,1 % na dobu 5 let.  

Ve druhém pololetí roku 2012 se podílela Asociace na aktivitách proti zavedení poplatků na obnovitelné zdroje (OZE), které se velmi výrazně promítly do cen energií na rok 2013. Výsledkem těchto aktivit bylo jednání na Ministerstvu průmyslu a obchodu, které svolal Ing. Pavel Šolc, náměstek ministra průmyslu a obchodu. Pozváni byli zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu, Energetického regulačního úřadu, OTE a zástupci klíčových průmyslových a sektorových svazů. Cílem schůzky bylo prodiskutovat možná řešení a dohodnout se na dílčím i rámcovém postupu. Přítomní se dohodli na vzniku expertní pracovní skupiny. Cílem práce této skupiny bude snížení zatížení firem poplatky OZE. Výsledky práce skupiny však budou moci být realizovány až od  ledna 2014.

Oblast podpory exportu vyžaduje úzkou spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR a  soustavný dialog s Ministerstvem průmyslu a obchodu o všestranné podpoře sklářského a keramického průmyslu. 

Z celkového pohledu však činnost Asociace v této oblasti nijak nepokročila. Zde byla jednou z podmínek zmiňované činnosti vytvoření pracovní skupiny jejíž členové, zástupci členských firem, by jasně naznačily priority, které by byly pro Asociaci důležité a které by měla prosazovat. Zájem o práci ve skupině, mimo společností LAUFEN CZ, s.r.o. a Crystal BOHEMIA, a.s. ze strany členů Asociace nebyl. 

Kolektivní vyjednávání vyššího stupně
V roce 2012 probíhalo jednání o kolektivní vyjednávání vyššího stupně mezi Asociací sklářského a keramického průmyslu ČR a Odborovým svazem zaměstnanců ve sklářském, bižuterním a keramickém průmyslu a porcelánu (OS SKBP) o Kolektivní smlouvě vyššího stupně na  období 2013 – 2014. 
Po velmi složitých jednání, kdy ze svých představ museli ustoupit obě strany byla Kolektivní smlouva vyššího stupně na období 2013 - 2014 uzavíraná mezi Asociací a OS SKBP  podepsána dne 30. ledna 2013. Smlouvu podepsali za Asociaci Ing. P. Mazzolini, prezident Asociace  a JUDr. V. Kubinec, předseda OS SKBP,.   
Kolektivní smlouva vyššího stupně byla rozeslána členům Asociace, předána na Ministerstvo práce a sociálních věcí a umístěna na internetové stránky Asociace. 

Vzdělávání  
Firmy sklářského a keramického průmyslu, ale  i dodavatelé služeb a technických a technologických zařízení   se dostali do situace, kdy je nedostatek technických pracovníků pro na všech úrovních vzdělání.

Asociace ve spolupráci s Českou sklářskou společností, Silikátovým svazem a Svazem výrobců skla a bižuterie  spolupracují v rámci Sektorové rady pro sklo, keramiku a ostatní výrobků z minerálů na vytváření národní soustavy kvalifikací v projektu druhé etapy Národní soustavy kvalifikací (NSK 2). Projekt řídí konsorcium Svazu průmyslu a dopravy ČR, Hospodářské komory a TREXIMA, s.r.o. V roce 2012 byly vytvořeny z oblasti výroby skla  kvalifikace strojníků sklářských zařízení pro lisovací, lisofoukací, foukací a rafinační automatické a poloautomatické linky. Z oblasti výroby keramiky byla vytvořena povolání keramický mistr a keramický technik.    

Přesto, že firmy proklamují nedostatek pracovníků, neexistuje představa kolik technických pracovníků v současnosti chybí, jaké budou potřeby v následujících pěti až deseti letech, jakým směrem by se odborné vzdělávání na všech stupních mělo ubírat atd.

Byla vytvořena pracovní skupina. Ve skupině jsou však převážně zástupci škol. Chybí zástupci zaměstnavatelů. Pracovní skupina se dohodla na zpracování analýzy potřeb odborných pracovníků. Byl zpracován dotazník a rozeslán členům Asociace. Výsledky dotazníkového šetření byly zpracovány. Analýza potřeb byla hotova v průběhu května 2013. Bude rozeslána členům Asociace a umístěna webové stránky Asociace.
Životní prostředí

Pro oblast životního prostředí má Asociace zřízenu Technickou skupinu sklo, která se podílela na přípravě řady zákonných předpisů v minulých letech a zpracovávala i připomínky k navrhovaným zákonům v roce 2012 . 
Ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR i samostatně připomínkovala Asociace:

· Vyhlášku o přípustné úrovni znečišťování a jejím zjišťování a o provedení některých dalších ustanovení zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší. Část připomínek byla akceptována, např. připomínka, že pouze tam, kde je technicky možný přechod na nízkoemisní hořáky, budou platit zpřísněné emisní limity.

· Novelu zákona o obalech. Zásadní připomínka byla, nenavyšovat rozsah recyklace pro obalové sklo. 

Na požádání Glass for Europe (sdružení výrobců plochého skla v Evropské unii) intervenovala Asociace dopisem Ing. P. Mazzoliniho, prezidenta Asociace, na Ministerstvu životního prostředí, Ministerstvu průmyslu a obchodu a europoslanců České republiky o podporu sklářského a keramického průmyslu při projednávání revize seznamu odvětví v Evropské komisi, u nichž se má za to, že jim hrozí značné riziko úniku uhlíku (Prohlášení Aliance energeticky náročných odvětví). Ing. P. Šolc, náměstek ministra průmyslu a obchodu i PhDr. I. Hlaváč, náměstek ministra životního prostředí ujistili ve své odpovědi, že revize seznamu odvětví nemůže ohrozit konkurenceschopnost sklářského a keramického průmyslu     

Asociace a její členové Asociace Crystal Bohemia, a.s., Český porcelán, a.s. a THUN 1794, a.s. začali jednat  s Ministerstvem zdravotnictví, jmenovitě se Státním zdravotním ústavem  o přípravě směrnice  Evropské komise, která se týká styku výrobků s potravinami. Jmenovitě se jedná o obsah olova a kadmia. 
V rámci Svazu průmyslu a dopravy ČR a odborné skupině při Ministerstvu průmyslu a obchodu se Asociace zúčastní přípravy novely zákona o odpadech. Prioritou je řešení problematiky odpadového skla pro zpracování k recyklaci, konkrétně o zapracování podmínky zpětného odběru odpadového plochého skla do novely zákona o odpadech.
Asociace má vytvořenu odbornou pracovní skupinu, která se danou problematikou zabývá. Členy skupiny jsou zástupci AGC Flat Glass Czech, a.s., REMAT GLASS, s.r.o., SPL Recycling, a.s. a pracovníci sekretariátu. Je zpracována analýza stavu hospodaření s odpadovým stavebním sklem a sklem s autovraků.  Pracovníci skupiny byli seznámeni s holandským modelem sběru odpadového skla. V roce 2013 by měly pokračovat práce na  zpracování projektu pro realizaci sběru a zpracování odpadového skla.
Pokud se týká témat Společného vyjednávání s dodavateli surovin a energii a Servisu služeb a informací lze říci následující. 

Průběžně, na požádání členů Asociace, získává sekretariát a dále předává členům různé informace. Pokud se týká informací poskytovanými mimo Asociaci,  pokud je máme k dispozici, poskytujeme údaje státním orgánům a jiným institucím i občanům, zejména studentům.

Téma Společné vyjednávání s dodavateli surovin a energií je připravené k diskuzi v členské základně. 

PR aktivity propagující Asociaci a její členy.
V roce 2012 se dařilo být pravidelně v kontaktu s ČTK. Byly zpracovány tiskové zprávy o označení Český výrobek, garantováno Asociací sklářského a keramického průmyslu ČR (únor 2012), zveřejnění předběžných výsledků  sklářského a keramického průmyslu za rok 2011 a výhled na rok 2012 (březen), předběžné výsledky sklářského a keramického průmyslu za I. pololetí 2012 (srpen) a předběžné hodnocení roku 2012.

Dobré kontakty jsou vybudovány i s Českou televizí. Zde byl zájem redaktorů směrován přímo na členy Asociace. Témata se týkala zvýšení cen energií vlivem poplatků za obnovitelné zdroje a antidumpingového řízení na výrobky z užitkového porcelánu a keramiky.    

Dne 27. 11. 2012 se konalo v hotelu Best Western Hotel Meteor Plaza v Praze setkání představenstva Asociace s novináři. Pozvání na setkání využili novináři pan D. Šťáhlavský z Českého rozhlasu 1, slečny I. Nováková z ČTK a V. Kratochvílová z AGF Média-5+2 dny.
Tématy setkání byly předpoklad výsledků roku 2012 a výhled na rok 2013, vliv poplatků na obnovitelné zdroje na sklářský a keramický průmysl a recyklace skla a vliv na úspory energie. Záznam z tohoto setkání a rozhovory se členy představenstva jsou  zveřejněny na internetových stránkách Asociace, od počátku února otitulkované s anglickým textem na anglické verzi internetových stránek. 

Na základě uzavřené dohody představenstva  s PhDr. P. Novým, šéfredaktorem časopisu Sklář a keramik, jsou v časopise zveřejňovány informace z činnosti Asociace.  

Byly vydána Výroční zpráva sklářského a keramického průmyslu za rok 2011. Výtah ze  zprávy byl zveřejněn v časopisech Sklář a keramik a Keramický zpravodaj.

Průběžně jsou aktualizovány internetové stránky Asociace. V roce 2012 (1. 1. – 31. 12. 2012) bylo na internetových stránkách 12 991 návštěv a 35 666 zobrazení. Průměrná doba trvání návštěvy byla 2 minuty 13 vteřin. (zdroj: Google Analytics). 
Informování členů Asociace

Na jednání představenstva v září 2012 bylo rozhodnuto, že každých čtrnáct dní bude vydáván elektronicky informační zpravodaj. Cílem je průběžně informovat členy Asociace o dění v Asociace a její činnosti.      

Členům Asociace je pravidelně rozesílán zpravodaj  News Letter a další informace přicházející ze sekretariátu Glass Alliance Europe (GAE).

Dne:  30. 4. 2013
Zpracovala: Ing. M. Purkrábková
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