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ASOCIACE SKLARSKEHO
A KERAMICKEHO PRUMYSLU CR




Zpráva o činnosti za rok 2017
Asociace sklářského a keramického průmyslu ČR 

Asociace sklářského a keramického průmyslu ČR (dále jen Asociace), je zájmové sdružení výrobců plochého, obalového, technického, užitkového a osvětlovacího skla, skleněných a minerálních vláken, užitkového porcelánu, užitkové a sanitární keramiky, obchodních organizací, výrobců strojů, strojně technologických zařízení a servisních organizací a odborných škol. 

K 31. 12. 2017 měla Asociace 45 členů. Činnost Asociace vycházela z plánu na rok 2017, který schválila valná hromada Asociace dne 24. 5. 2017. Novými členy Asociace se v roce 2017 stala Preciosa Ornela a.s. a Svaz výrobců skla a bižuterie.
Na národní úrovni Asociace spolupracovala na plnění programového prohlášení Svazu průmyslu a dopravy ČR a na prosazování zájmů přímo souvisejících se sklářským a keramickým průmyslem s Českou sklářskou společností. V rámci Evropské unie spolupracovala v prosazování zájmů sklářského průmyslu s Glass Alliance Europe,  pro odvětví porcelánu s Cerame Unii a v rámci svých možností i v prosazování zájmů ostatních, v Asociaci sdružených odvětví i s ostatními profesními skupinami. 

Návrh plánu činnosti na rok 2017 navazoval na aktivity v roce 2016. Činnost byla v roce 2017 rozdělena na následující témata: „Podpora konkurenceschopnosti sklářského a keramického průmyslu“, „Životní prostředí“, „Kolektivní vyjednávání vyššího stupně“, „Vzdělávání (učňovské, středoškolské, vysokoškolské)“, „Sociální dialog“ a „Servis služeb a informací“. Nedílnou součástí činnosti Asociace byla podpora výzkumu a vývoje, dále lobbing za zájmy sklářského a keramického průmyslu a PR aktivity propagující Asociaci a její členy.

Asociace se v roce 2017 zapojila do řady projektů: Národní soustava pro kvalifikací (NSK2), Propojování národního, odvětvového a regionálního sociálního dialogu v ČR, jako partner se zapojila do společného projektu s Odborovým svazem skla, keramiky a porcelánu „Vzdělávání a spolupráce mezi sociálními partnery“.

Podpora konkurenceschopnosti sklářského a keramického průmyslu

Asociace pokračovala v dlouhodobých aktivitách a hledání nových možností k podpoře konkurenceschopnost výrobků sklářského a keramického průmyslu na tuzemském trhu i na mezinárodních trzích, a vzhledem k možnostem Asociace spolupracovat se Svazem průmyslu a dopravy ČR. Specifické problémy sklářského a keramického průmyslu byly řešeny přímo s Ministerstvem průmyslu a obchodu, Ministerstvem životního prostředí a dalšími orgány státní správy a institucemi Evropské unie, mezi které patří například Evropská chemická agentura (ECHA) a Evropská komise.
Asociace ve spolupráci s členskými firmami a v rámci členství v Glass Alliance Europe (GAE) i na národní úrovni se Svazem průmyslu a dopravy ČR aktivně spolupracovala proti změnám a vyřazení sklářského a keramického průmyslu ze seznamu odvětvích ohrožených únikem uhlíku po roce 2020. (Definice: Únik uhlíku je termín popisující situaci, která může nastat, pokud se z důvodu vysokých nákladů na ochranu klimatu převede výroba do zemí s volnějším přístupem ke skleníkovým plynům a emisím.) 
Asociace vedla soustavný dialog s Ministerstvem průmyslu a obchodu a Ministerstvem životního prostředí o všestranné podpoře sklářského a keramického průmyslu, zvláště pak v oblasti podpory konkurenceschopnosti.  

Asociace podporovala zajištění pracovní síly, rozvoje odborného vzdělávání a motivace pracovní síly prostřednictvím sociálního dialogu a všemi dalšími dostupnými prostředky.

Pro podporu, prosazování a obhajobu zájmů sklářského a keramického průmyslu zřídila Asociace Expertní skupiny, které diskutovaly o aktuálních problémech týkající se sklářského a keramického průmyslu. Cílem činnosti expertních skupin je definovat postoje k zásadním tématům, které ovlivňují postavení členské základny Asociace a následně se ve spolupráci se sekretariátem Asociace zasadit o jejich prosazování v rámci orgánů státní správy, Svazu průmyslu a dopravy ČR a Glass Alliance Europe a orgánů Evropské unie.
V rámci projektu Vzdělávání a spolupráce mezi sociálními partnery realizovala Asociace řadu školení tematicky zaměřených na podporu konkurenceschopnosti firem v odvětví.
Personální obsazení skupin bylo zajištěno ve spolupráci s členskou základnou. 

Životní prostředí

Asociace spolupracovala s Glass Alliance Europe, Svazem průmyslu a dopravy ČR, Ministerstvem životního prostředí a Ministerstvem průmyslu a obchodu a podílela se na činnosti příslušných pracovních skupin.

Ve spolupráci s Glass Alliance Europe se podílela na národní úrovni na podpoře zájmů českého sklářského a keramického průmyslu v rámci Evropské environmentální politiky (REACH, EU-ETS, IPPC atd.) a utváření příznivého legislativního prostředí.
V rámci aktivit k problematice EU ETS (emisní povolenky) se Asociace připojila ke společnému Stanovisku zpracovatelského průmyslu ČR k revizi EU ETS, které bylo určeno primárně pro poslance Evropského parlamentu.

Ve spolupráci s členskými firmami podala Asociace návrh k Evropské chemické agentuře (ECHA) na přehodnocení omezení olova v bižuterii dle nařízení REACH  (EC) No 1907/2006 ve znění nařízení (EU) No 836/2012.

V rámci spolupráce se Svazem průmyslu a dopravy ČR a soustavného dialogu s Ministerstvem průmyslu a obchodu (Akční plán pro podporu zvyšování soběstačnosti České republiky v surovinových zdrojích substitucí primárních zdrojů druhotnými surovinami) podporovala řešení problematiky odpadového skla pro zpracování k recyklaci (odpadové ploché sklo, obalové sklo atd.). Dále ve spolupráci se Svazem průmyslu a dopravy ČR a jeho členy prosazovala zájmy průmyslu v přípravě zákonných předpisů týkajících se životního prostředí.
Ve spolupráci s Glass Alliance Europe a svými členy Asociace řešila problematiku REACH a zařazování látek, používaných jako sklářské suroviny (nové látky navržené pro kvalifikaci, povolení a ochrana surovin jako meziproduktů).

Asociace sledovala, prostřednictvím Glass Alliance Europe a ve spolupráci s členskými firmami, problematiku styku výrobků s potravinami (nové hodnoty, celkové migrační limity, specifické problémy apod.). 

Sociální dialog
Pro naplnění zaměstnavatelských funkcí a udržení sociálního dialogu vedla Asociace Kolektivní vyjednávání vyššího stupně se zástupci Odborové svazu skla, keramiky a porcelánu. Dále spolupracovala se Svazem průmyslu a dopravy ČR, Ministerstvem průmyslu a obchodu a Ministerstvem práce a sociálních věcí.

V roce 2017 Asociace vyjednávala o dodatku č.1 ke Kolektivní smlouvě vyššího stupně na období 2017 – 2018 s Odborovým svazem skla, keramiky a porcelánu. 

Asociace se zapojila do projektu Svazu průmyslu a dopravy ČR „Propojování národního, odvětvového a regionálního sociálního dialogu v ČR“ (NORD); KA1 Bipartitní jednání na úrovni odvětví. 
Asociace se prostřednictvím pracovních skupin Glass Alliance Europe podílela na postoji v rámci Evropské unie k problematice dýchatelného krystalického křemene. 

S cílem zvýšení znalostí a vědomostí o sociálním dialogu a posílení spolupráce mezi zaměstnavateli a zaměstnanci se Asociace přihlásila jako partner Odborového svazu skla, keramiky a porcelánu k Žádosti o podporu projektu Vzdělávání a spolupráce mezi sociálními partnery a přenos znalostí a zkušenosti ze zahraničí. Projekt byl schválen a je realizován od června 2016 do května 2018. V roce 2017 se sekretariát Asociace aktivně zapojoval do přípravy a samotné organizace osmi dvoudenních školení v průběhu celého roku. 
Vzdělávání (učňovské, středoškolské, vysokoškolské)

Asociace podporuje rozvoj a zajištění kvality odborného školství na všech úrovních.

V oblasti vzdělávání se průběžně zabývá problematikou týkající se odborného školství pro sklářský, bižuterní a keramický průmysl. Je potřeba zainteresovat i zaměstnavatele. 
Asociace nadále spolupracovala s konsorciem Svazu průmyslu a dopravy ČR, Hospodářské komory a TREXIMA, s.r.o. na projektu Národní soustavy kvalifikací (NSK 2).  
Servis služeb a informací

Sekretariát nadále sbíral a vyhledával informace důležité pro členy Asociace a předával je členské základně. Asociace poskytovala údaje o odvětví orgánům státní správy a dalším institucím, které mohou přispět k rozvoji sklářského a keramického průmyslu.

Vydávala jednou za měsíc informačního zpravodaje Asociace. Zpravodaj přináší členům informace o činnosti Asociace, aktuálních tématech týkajících se členské základny a samotných aktivitách členů Asociace. Dále byl členům Asociace pravidelně rozesílán zpravodaj Glass Alliance Europe (GAE) a další informace přicházející ze sekretariátu GAE.

Pravidelně aktualizovala informace poskytované členům i veřejnosti na internetových stránkách Asociace a stránkách www.skloakeramika.cz zaměřených na podporu sklářského a keramického průmyslu v ČR a Facebookovém profilu. 

Asociace průběžně poskytovala informace z odvětví státním orgánům a dalším institucím. Dle potřeby sbírala a vyhodnocovala důležitá data pro zjištění aktuální situace a vývoje odvětví.

V rámci projektu Vzdělávání a spolupráce mezi sociálními partnery spoluorganizovala Asociace pro své členy školení zaměřená na sociální dialog. 
Propagace Asociace a jejích členů

Cílem Asociace bylo pokračovat v mediální propagaci sklářského a keramického průmyslu a zlepšit jeho image. Stále je zapotřebí seznamovat veřejnost s výrobou a úrovní tohoto odvětví a přispět k získávání nových kvalifikovaných pracovníků do firem a mladých lidí do odborných škol všech stupňů vzdělání.  

Asociace aktualizovala internetové stránky zaměřené na sklářský a keramický průmysl, které obsahují aktuality z oboru, pojednání o skle a keramice, přehled firem a škol, nabídku pracovních míst, odborných publikací, kalendář odvětvově zaměřených akcí (www.askpcr.cz, a www.skloakeramika.cz).

Asociace udělila záštitu Mezinárodnímu Trienále skla a bižuterie v Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, na kterém ji svými výrobky reprezentovali členové Asociace i osobně zástupci představenstva a jednotlivých firem. 
Propagovala označení Český výrobek, garantováno Asociací sklářského a keramického průmyslu ČR.

Vydala Výroční zprávu sklářského a keramického průmyslu v České republice za rok 2016 a to především na základě spolupráce s členskými firmami a Českým statistickým úřadem.
Asociace přispěla k dokončení publikace Panorama zpracovatelského průmyslu ČR, kterou vydává Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR.
Zveřejňovala příspěvky o činnosti Asociace v časopise Sklář a keramik, s nímž má Asociace uzavřenou smlouvu o spolupráci.

Dále Asociace se podílela na mediálních výstupech v České televizi, Českém rozhlase a dalších, které se věnovali českému sklářskému a keramickému průmyslu.  
Představenstvo Asociace nominovalo manažery za sklářský a keramický průmysl do soutěže Manažer roku. Finalisty se stali Ing. Luděk Steklý, generální ředitel AGC Automotive a.s. a Vlastimil Argman, generální ředitel porcelánky Thun 1794 a.s., Ing. Petr Škávra, ředitel a jednatel UNIFRAX s.r.o.
Asociace uspořádala, s cílem udržování, obnovování a rozvoje vztahů mezi zástupci sklářského a keramického průmyslu z celé  České republiky, IV. ročník Setkání sklářů a keramiků, které se uskutečnilo v průběhu dvou podzimních dnů na Novoborsku. 
Asociace se stala partnerem Sklářskému svítání v Jablonci nad Nisou. Sekretariát se aktivně zapojoval do příprav akce a výstupů z akce. Asociace na diskuzním setkání zastoupili členové představenstva a členských firem.
Dne 21. 4. 2018

Zpracoval: Marek Novák, MBA
Valná hromada ASKP ČR / Květen 2018
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